الكائن الحي في بيئته

 
1 - أي من الجمل التالية تصف بصورة جيدة جهازاً بيئياً متزناً؟
ا - عدد الكائنات آكلة النباتات مساوٍ لعدد المفـتـرِسات.
ب- عدد الكائنات ذاتية التغذية مساوٍ لعدد الكائنات غير ذاتية التغذية.
ج- كمية الطاقة المستوعبة من الشمس تساوي كمية الطاقة المنطلقة من الجهاز البيئي.
 د- وزن الكائنات آكلة النباتات مساوٍ لوزن المفــتــرِسات.
2 - نعني بالمصطلح”التوازن في الطبيعة”حالة ثبات:
ا - بين نسبة النباتات والحيوانات.
ب- في عدد الأفراد من نوع نبات أو حيوان معين.
ج- بين نسبة المستهـلِكات والمنـتِجات.
 د- في عدد الأفراد لمنتج أو لمستهلك معين.
3 -إذا فحصنا النسب العددية بين الحيوانات في الطبيعة يمكن الافتراض أنه يوجد:
ا - أفاعي أكثر من المناجذ.





ب- حشرات أقل من الضفادع.
ج- حشرات أكثر من العصافير آكلة الحشرات.
د- ضباع أكثر من الأرانب.
4 -أي من الأسطر التالية يصف سلسلة غذائية؟
ا - دوري بذور صقر

بكتيريا   ب- دوري بذور بكتيريا صقر
ج- بذور 
صقر  دوري
بكتيريا   د- بذور
دوري   صقر
بكتيريا
5 -المستهلك الأول هو:
ا- ذاتي التغذية.             ج- غير ذاتي مفترِس.
ب- غير ذاتي رمي.         د- غير ذاتي آكل نباتات.
6 -يمثل الشكل الذي أمامك العلاقة المتبادلة بين كائنات مائية. وتستوعب أو تطلق 
هذه الكائنات أثناء النهارa , b ، كما هو معبر عنه بواسطة الأسهم. ما هماa , b؟
ا - a هو نيتروجين و b هو أكسجين.
ب- a هو أكسجين و b هو كربوهيدرات.
ج- a هو نيتروجين و b هو ثاني أكسيد الكربون.
 د- a هو أكسجين و b هو ثاني أكسيد الكربون.
7 -يصف الشكل التالي شبكة غذائية. وفي هذه الشبكة الغذائية يكون الصقر مستهلِكا ثالثا لو أنه أكل:
ا– جندب

ب- فأر

ج- أرنب

د- أفعى
8 - أمامك شكل يصف شبكة غذائية. رأس السهم يشير إلى المفتـرِس، وذيله إلى المفتـرَس. إذا أبعدنا جميع الطيور الجارحة، أي من التغيرات التالية من المتوقع أن يحدث خلال السنتين التاليتين؟
ا – عدد الديدان يزداد.
ب- عدد الضفادع يقل.
ج- عدد الطيور المغردة يقل.
 د- عدد الحيوانات المفصلية يقل.
9 - تأكل الفئران البذور، وتأكل الثعابين الفئران، وتأكل النموس  الثعابين، والذئاب تأكل النموس والفئران. تصف هذه الجمل:
ا - شبكة غذائية.  ب- تعاقب.  ج- مستهلِكات أولية.  د- مستهلِكات ثانوية.
10 - أي من التراكيب التالية يشكل شبكة غذائية كاملة؟
ا - برسيم - أبقار – إنسان

ب- طحالب- أسماك - إنسان
ج- حبوب - فئران - صقور - بكتيريا محللة
 د- خضراوات - جنادب - قنافذ - بعوض - خفافيش - قطط
11 - بالنسبة لمجتمع طبيعي معين، فيه كمية الطاقة المنطلقة من التنفس تزيد عن كمية الطاقة المستوعبة من التمثيل الضوئي، يمكن القول أن:
ا - تنخفض الكتلة الحية للمجتمع.

ب- ترتفع الكتلة الحية للمجتمع.
ج- هذا مجتمع ذروة (CLIMAX).

د- هذا هو مجتمع نباتي فقط.
12 - أمامك تخطيط يصف شبكة غذائية في منطقة قروية معينة. استعمل مزارع مبيداً جديداً، يبيد بنجاعة الفئران في حقله. كيف يؤثر المبيد على الحيوانات في هذه الشبكة؟
ا - تزداد فئة النسور، نتيجة أكل الكثير من الأرانب والنموس.
ب- تتكاثر الحلزونات وتسبب ضرراً للنباتات.
ج- تزداد فئة القنافذ نتيجة الإضرار بالنموس.
 د- تقل فئة الثعابين كثيراً نتيجة نقص الغذاء.
13 -ما هو أفضل وصف للمستهلك الأولي؟
ا - يجمع كربوهيدرات ويحولها إلى مواد أخرى.
ب- ينظم بطريقة بيولوجية المنتجات.
ج- يعتبر مصدراً غذائياً للمستهلكات الثانوية.
 د- يستوعب طاقة ضوئية وينتج غذاء.
14 -
ما هو”المستهلك الأولي"؟
ا - حيوان مفتـرِس.                          ج- حيوان ليس له أعداء.
ب- حيوان يتغذى على النباتات.
           د- نبات.
15 - أمامك تخطيط  مختصر لدورة النيتروجين في الطبيعة. بأي المراحل تؤثر بكتيريا النيترة (بكتيريا مثبتة للنيتروجين)؟
 
 
 
 
 
 
 
ا- 3و5  

    ب- 2و4    

   ج- 1و8  

  د- 2و7 
16 - نجد على جذور نباتات كثيرة من العائلة الفراشية (بقوليات) إنتفاخات. وعند الفحص المجهري نجد داخل هذه الإنتفاخات كمية كبيرة من البكتيريا من جنس الريزوبيوم. إن هذه البكتيريا:
ا - تستغل نواتج التمثيل الضوئي التي أنتجها النبات وتغني النباتات بمركبات نيتروجينية قامت بتثبيتها من الهواء في التربة.
ب- تحلل جذور النباتات وتعيد للتربة العناصر التي استوعبها النبات.
ج- تغني التربة بالأكسجين الناتج من تحليل مركبات عضوية.
د- تسبب أمراضاً لجذور البقوليات.
17 - أدخلوا إلى مربى محاط بسياج وظروف المعيشة به مثالية زوجاً من الفئران. (يصل الفأر خلال شهرين للبلوغ الجنسي، وتحدث الولادة بالمتوسط مرة في الشهر. وفي كل ولادة يوجد ما بين 4 إلى 8 فئران). أي من المنحنيات التالية يمثل على أفضل وجه عدد الفئران في الفئة السكانية خلال حوالي نصف سنة؟
18 - إن الكتلة الحية في السلسلة الغذائية:
ا - تتناقص عند الانتقال من مرحلة إلى أخرى في السلسلة.
ب- تتزايد عند الانتقال من مرحلة إلى أخرى في السلسلة.
ج- لا تتغير عند الانتقال من مرحلة إلى أخرى في السلسلة.
 د- تتعلق فقط بعدد الكائنات في السلسلة.
19 -يصف التخطيط التالي الكتلة الحية لفئات سكانية لثلاثة أنواع من الكائنات تشملها
سلسلة غذائية (أ، ب، ج). يمكن الافتراض أن هذه الأنواع الثلاثة هي:
ا - أ= حقل برسيم  ب= ذئاب  ج= أرانب
ب- أ= ذئاب  ب= أرانب  ج= حقل برسيم
ج- أ= حقل برسيم  ب= أرانب  ج=  ذئاب
 د- أ= ذئاب  ب= حقل برسيم  ج= أرانب
20 -أمامك هرم غذائي، يمثل عدد الأفراد من أنواع مختلفة في موطن معين. أية منطقة في الهرم تمثل الكائنات المنتجة؟
ا- A      ب- B      ج- C   
د- D
21 - إن الهرم الغذائي يضيق، كلما ارتفعنا من المنتجات إلى المستهلكات الأولية، الثانوية وهكذا. يحدث هذا الأمر لأن في كل واحدة من المراحل:
ا - تأخذ الكائنات بالصغر.
ب- تخزن طاقة، ولذلك تقل الطاقة المنطلقة للمرحلة التالية.
ج- تتركز الطاقة بعدد أقل من الكائنات.
 د- ينطلق جزء من الطاقة على شكل حرارة.
22 -غرقت سفينة، ووصل ثلاثة ملاحين منها إلى جزيرة منعزلة ليس بها نباتات أو حيوانات أو ماء. وقد قذف معهم إلى الشاطئ: صندوق وفيه قراقيش وقفص فيه ثلاث دجاجات حية. ماذا كان على الملاحين أن يعملوا لإطالة حياتهم إلى أقصى مدة ويزيدوا بذلك احتمالات إنقاذهم؟
ا - أن يفتتوا القراقيش، ويطعموا بها الدجاجات ثم يأكلونها.
ب- أن يذبحوا الدجاجات، ويأكلونها، ثم يأكلون القراقيش.
ج- أن يطعموا الدجاجات بالقراقيش ويأكلون بيضها.
 د- أن يأكلوا القراقيش، وينتظرون حتى تقارب الدجاجات من الموت جوعاً ثم يأكلونها.
23 - سُجنت مجموعة من الناس في جزيرة منعزلة بدون نباتات، وبدون اتصال مع العالم الخارجي، وكان بحوزتهم 5 أطنان من حبوب القمح، وبقرة واحدة ومياه شرب دون تحديد. ماذا كنت تنصحهم حتى يبقوا على قيد الحياة أطول مدة ممكنة؟
ا - أن يأكلوا البقرة ثم القمح.
ب- أن يطعموا البقرة بالقمح ويشربوا حليبها.
ج- أن يطعموا البقرة بالقمح، ويشربوا حليبها ثم يأكلون البقرة.
د- أن لا يطعموا البقرة، وأن يشربوا حليبها، وبعد توقف الحليب يأكلون البقرة وبعدها القمح.
24 - يعتبر النقار السوري                            في التخطيط التالي الذي أمامك:
ا - منتجاً.
ب- مستهلكاً ثانوياً.
ج- مستهلكاً ثالثاً.
 د- مستهلكاً أوليا.
25 - تتركب مجموعة بيئية من الصقور والفئران والأعشاب. وتكون الفئران والثعابين بحالة اتزان متحرك. أي من الكائنات يكون في قاعدة الهرم الغذائي؟
ا- صقور         ب- فئران        ج- أعشاب         د- ثعابين
26 - في أحد الأساليب الزراعية، يزرعون نفس النباتات كل سنة في نفس قطعة الأرض. ونتيجة لذلك:
ا- تقل المياه الجوفية.




ب- تقل الأملاح المختلفة من التربة.
ج- يتحسن المحصول من سنة لأخرى.
د- لا حاجة للزبل والأسمدة.
27 -إن الهدف من العلاجات الزراعية التقنية هو:
ا - تغيير مرغوب في الطراز الوراثي، لتوريثه لنسله.
ب- تغيير مرغوب في الطراز الظاهر، لتوريثه لنسله.
ج- تحسين جودة المنتوج بطرق التحسين الوراثية.
 د- تحسين جودة المنتوج بواسطة تحسين الطراز الظاهر.
28 -معنى”التنافس” في النباتات يدل على:
ا - تنافس النباتات على الموارد.
ب- تنافس البستانيون على زراعة النباتات.
ج- صراع البقاء بين النباتات الزراعية والنباتات البرية.
د- دورة المحاصيل في الحقل.
29 - أي من الجمل التالية غير صحيحة؟
 في الزراعة العصرية يختل الاتزان البيولوجي  لأنهم – 
ا - يزرعون جنساً واحداً من النباتات على قطعة واسعة من الأرض.
ب- يبدلون كل سنة جنس النباتات المزروعة على قطعة الأرض.
ج- يستعملون مبيدات الأعشاب والحشرات.

د- يرشون السماد الكيميائي.
30 -إن الكتلة الحية في الشبكة الغذائية، الشبيهة للشكل، وحتى الأوسع منه:
ا - تضطرب إنتاجية البلوط.
ب- أكثر في النمس مما في طيور أبو زريق.
ج- أقل في النمس مما في طيور أبو زريق.
 د- أكثر في خرطومية البلوط مما في أبو زريق.
31 -أمامك هرم يبين نسب الوزن بين خمس مجموعات من الكائنات الحية. ما هو مصدر الطاقة للهرم كله؟
ا - الشمس  ب-العشب  
ج- الضفادع  د- الجنادب
32 -تمثل الدوائر في التخطيط التالي مجموعات من الكائنات الحية، وتمثل الأسهم اتجاه انتقال المواد من مجموعة إلى أخرى. أي رقم يمثل مجموعة”المحللات"؟
ا - (1)
ب- (2)
ج- (3)
 د- (4)
يعتمد السؤالان 33 و 34 على المعلومات التالية:
قام الباحث أودوم (باحث مشهور لمجموعات الطاقة البيئية) بفحص قاس به وحسب كمية الطاقة المستوعبة بواسطة كائنات مختلفة تحت كل متر مربع من سطح البحر. وفيما يلي نتائجه:
	 
	نباتات
	آكلة نباتات
	مفتـرِسة أولية 
	مفتـرِسة ثانوية

	طاقة
	داخلة
	مدخرة
	داخلة
	مدخرة
	داخلة
	مدخرة
	داخلة
	مدخرة

	كيلو - سعر
	20810
	8833
	3368
	1478
	383
	67
	21
	6

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


33 -
ينتج من المعطيات أعلاه أن -
ا - تنتج طاقة في هذا الجهاز البيئي.
ب- تفقد طاقة من هذا الجهاز البيئي.
ج- تحفظ الطاقة كاملة في هذا الجهاز.
 د- النباتات ناجعة جداً في استيعاب الطاقة وخزنها.
34 -
ماذا يحدث للكائنات الحية في هذا الجهاز البيئي إذا قل عدد المفتـرِسات الثانوية 
كثيراً نتيجة اصطياد زائد مثلا)؟
ا - لا يحدث تغيير.

ب- يزداد عدد آكلات النباتات.
ج- يقل عدد النباتات وآكلات النباتات والمفتـرِسات الأولية.
 د- يزيد عدد النباتات، ويقل عدد آكلات النباتات ويزيد عدد المفتـرِسات الأولية.
35 -ما هي أهم وظيفة للبكتيريا والفطريات في بقاء الحياة على سطح الكرة الأرضية؟
ا - تثبيت النيتروجين الجوي.              ج- تحليل المواد العضوية.
ب- إنتاج مضادت حيوية.                  د- تسبيب الأمراض.
36 -تمثل المنحيات التالية العلاقة بين ذئاب العربة وبين الأرانب في منطقة معينة.
في سنة 1910 استوطن في هذه المنطقة فلاحون بدأوا في فلاحتها.
تتشابه المقاطع المشارة ب- أ و د، لأنه:
ا - ازدادت فئة الذئاب.
ب- ازدادت فئة الأرانب.
ج- معدل فئة الأرانب متشابهة في أ و د.
 د- تتواجد الفئات في اتزان متحرك.
37 -ما هي المشاكل الخاصة التي تبرز عند دخول آفات نباتية جلبت من خارج البلاد؟
ا - لا يوجد لها أعداء طبيعية في البلاد.  ب- تستعمل مواداً غذائية نادرة الوجود.
ج- تتنافس مع كائنات محلية.


   د- توجد لها دورة حياة طويلة عادة.
38 -إن العلاقات المتبادلة أو التكيف، بين الكائنات من أنواع مختلفة يمكن الإشارة له كما يلي:
+ = كائن”يربح” من علاقته مع غيره.
- = كائن يتضرر من هذه العلاقات.
0 = كائن لا يربح ولا يتضرر من العلاقة مع غيره.
فمثلا ً: العلاقة بين مفتـرِس ومفتـرَس يشار إليها + - (أو - +، لا أهمية للترتيب). اختر التركيب الأكثر ملاءمة للتعريفات التالية:
	 
	تطفل
	تكافل
	تقليد
	تقايض

	ا-
	- +
	+ +
	- +
	0 +

	ب-
	+ -
	+ +
	0 +
	0 +

	ج-
	0 +
	0 +
	+ +
	+ 0

	د-
	- +
	+ 0
	+ +
	0 0


39 -إن الرش الجوي للغابات بمادة الـDDT  يسبب إلى موت عدد من الحيوانات المفتـرِسة في المنطقة. ما هي طريقة التأثير البيئي لمادة الـDDT  على الشبكة الغذائية في المنطقة؟
ا - يمكن أن يتراكم ال DDT في الأوراق ومنها ينتقل إلى المفتـرِسات.
ب - إن مادة الDDT تسبب موت الحشرات عند لمسها.
ج - المستهلكات الأولى تتسمم عند أكلها نباتات مرشوشة وبذلك يسهل افتراسها، ونتيجة لذلك تزداد مادة السم فيها.
 د- تباد كل فئة الحشرات ولا يبقى للمفتـرِسات ما تأكله.
40 -طفيلي حيوان معين يمكن أن يعتبر مفيداً للإنسان إذا كان معيله:
ا - يفيد الإنسان.




ب- يضر الإنسان.
ج- يضر البكتيريا في أمعاء الإنسان.

د- يضر النباتات فقط.
41 -إن شرب المياه العكرة ممنوع. أي من الأسباب التالية يشكل سبباً معقولاً  لتعكر الماء؟
ا - تركيز الكائنات الحية الدقيقة.             ج- تركيز الكلور.
ب- الـ pH.                                  د- تركيز النيترات.
42 -أي عامل، والذي يمكن مراقبته من قبل الإنسان، يؤدي إلى إنتاج زائد من الطحالب، في مجمعات المياه المفتوحة كالبحيرات؟
ا- الضوء.  ب- درجة الحرارة.  ج- ثاني أكسيد الكربون.  د- الفوسفات.
43 -يفضلون عادة عند إبادة الآفات، استعمال طرق بيولوجية بدلاً من المواد الكيميائية. إن السبب لذلك هو:
ا - إن الإبادة البيولوجية أقل تكلفة دائما.
ب- تكون إبادة الآفات بالطرق البيولوجية أسرع.
ج- يمكن أن تضر المبيدات الكيميائية بكائنات مفيدة أيضا.
 د- تقلل المبيدات الكيميائية من استيعاب الغذاء بواسطة النباتات.
44 -تنتج خلايا طحلب معين، يعيش في المياه العذبة، رائحة كريهة عندما تتحلل. فيما يلي أربعة علاجات لمياه الشرب، على أي منها يمكن أن توصي جمعية حماية الطبيعة؟
ا - إدخال الكلور إلى الماء لقتل خلايا الطحلب.
ب- إدخال كبريتات النحاسيك إلى مياه المجمعات المائية، لمنع تطور خلايا الطحالب.
ج- إدخال نوع من الأسماك إلى المجمعات المائية والذي يتغذى على هذا الطحلب.
 د- تهوئة المجمعات المائية بواسطة تمرير مياهها برشاشات خاصة.
45 -الإبادة البيولوجية أفضل من الإبادة الكيميائية لأنها:
ا - تسبب ارتفاعا في نسبة الطفرات.
ب- لا تصيب مباشرة الحشرات المفيدة.
ج- تبيد جميع الآفات.




د- لا حاجة بأي علاج من جانب المزارع.
46 -قليلة هي المبيدات الحشرية التي لا تؤثر على الإنسان. إن السبب لذلك هو:
ا - يغطي جسم الحشرات طبقة من الكيوتين.
ب- تتنفس الحشرات بالقصبات الهوائية، والإنسان بالرئتين.
ج- أغلب السموم تصيب عمليات تحدث داخل الخلايا.
 د- السطح الخارجي لجسم الإنسان أكبر من سطح الحشرات.
47 -يعاني سكان مدينة معينة من كثرة البعوض. وقد أعلن مهندس المدينة أنه تم رش جميع المجمعات المائية في هذه الأيام بالمبيدات، وسوف تظهر النتائج بعد أسبوعين. لماذا ستظهر النتائج بعد أسبوعين فقط؟
ا - يمر من لحظة الرش وحتى التأثير على البعوض مدة أسبوعين.
ب- لا يتأثر البعوض من الرش، غير أنه لا يستطيع الاستمرار بالتكاثر.
ج- طور البعوض مناعة ضد المبيدات.
 د- يمكن إبادة غالبية فئات البعوض بنجاعة وهي يرقات فقط.
48 -إن تلويث بحيرة بالنيترات يؤدي إلى تكاثر الطحالب. وتتجمع الطحالب في الطبقة العليا من الماء. ونتيجة ذلك تتضرر الحيوانات في الماء. إن السبب المعقول لتضرر الحيوانات هو:
ا - تتنافس الطحالب مع الحيوانات على الغذاء في البحيرة.
ب- تتنافس الطحالب مع الحيوانات على الأكسجين في البحيرة.
ج- نقص الضوء في الطبقات العميقة من الماء يسبب انخفاضاً في تركيز الأكسجين.
 د- نقص الضوء في الطبقات العميقة من الماء يسبب انخفاضاً في تركيز CO2.
49 - إن إدخال المجاري إلى مياه الوادي يسبب ارتفاعاً في عدد البكتيريا في الماء وزيادة تعكره. من المعقول الافتراض أن نتيجة ذلك:
ا - ينخفض تركيز الأكسجين في الماء. 
ب- يرتفع تركيز الأكسجين في الماء.
ج- تموت جميع النباتات على ضفتي الوادي.
 د- تزداد عملية التمثيل الضوئي في النباتات المائية.
50 - هنالك مشكلة فائض سكاني في مناطق كثيرة من العالم. أي من العمليات التالية زادت هذه المشكلة حدة؟
ا - انخفاض موت الأطفال - دون أن يرافقه تقليص في الولادة.
ب- زيادة المناعة الطبيعية للجنس البشري أمام البكتيريا.
ج- تقليل التمثيل الضوئي نتيجة تلويث الهواء.
 د- إبادة الحيوانات المفتـرِسة الخطرة على الإنسان في مناطق واسعة.
51 -الناس الذين يصلون إلى الولايات المتحدة من دول أخرى لا يسمح لهم بجلب الفواكه أو الخضار معهم خشية أن تحمل عليها الآفات. ما هو أفضل تفسير لذلك؟
ا - يحتمل أنه لا يوجد في الولايات المتحدة مبيدات لهذه الآفات.
ب- يحتمل أن تسبب هذه الآفات إلى إنتاج أنواع آفات جديدة.
ج- يحتمل أنه لا يوجد في الولايات المتحدة أعداء طبيعيين لهذه الآفات.
 د- يحتمل أنه يوجد في الولايات المتحدة أعداء طبيعيين لهذه الآفات.
52 -في البرازيل يقطعون اليوم غابات دائمة الخضرة من مساحات واسعة. ما هو الضرر الذي يمكن أن يتسبب للمحيط الحيوي نتيجة لذلك؟
ا - ارتفاع في تركيزCO2  في الهواء.
ب- ارتفاع في تركيز الأكسجين في الهواء.
ج- انخفاض في تركيز النيتروجين في الهواء.
 د- انخفاض في تركيز الهيدروجين في الهواء.
53 - جزيء النيتروجين، الذي استنشقته في هذه اللحظة، من الممكن أنه كان جزءاً نبتة عاشت قبل آلاف السنين، أو ديناصورا عاش قبل ملايين السنين. هذه الإمكانية تمثل المبدأ أن:
ا - كائنات ميتة يمكن أن تتحول إلى متحجرات.
ب- جميع الجزيئات العضوية تتحول إلى غير عضوية.
ج- النيتروجين لا يتفاعل مع عناصر أخرى.
 د- توجد في الطبيعة دورية لعناصر مثل النيتروجين والكربون.
54 - في مجموعة بيئية معينة، كميةCO2  المنطلقة خلال يوم أكبر من كمية CO2 المستوعبة خلال يوم. إذا استمرت هذه الحالة لمدة زمنية طويلة:
ا - تقل الكتلة الحية لمجموع الكائنات الحية في المجموعة.
ب- تزداد الكتلة الحية لمجموع الكائنات الحية في المجموعة.
ج- الكتلة الحية لمجموع الكائنات الحية في المجموعة تقل وبعد ذلك تزداد.
 د- لا تتغير الكتلة الحية لمجموع الكائنات الحية في المجموعة.
55 -ما هو المشترك بين دورة الكربون ودورة النيتروجين في الطبيعة؟
ا - في الدورتين يوجد استيعاب لمركبات ولعناصر من الهواء.
ب- تتم الدورتان فقط بوجود البكتيريا التي تعيش على جذور البقوليات.
ج- في كلتيهما الإنسان ليس جزءا من الدورة.
 د- في كلتيهما تتم الدورة فقط بغياب الضوء.
56 -الأهمية البيئية للمحللات في الطبيعة أنها:
ا - تتغذى بواسطة تغذية غير ذاتية.
ب- تحول كميات كبيرة من مواد عضوية إلى مواد غير عضوية.
ج- تستخرج طاقة من أكسدة مركبات عضوية.
 د- تزود الطاقة للحيوانات بوجود أكسجين وبغيابه أيضا.
57 - أي من العلاجات الزراعية المسجلة أدناه تضر أكثر من الأخرى الاتزان البيولوجي في الطبيعة؟
ا - رش الحقول والبساتين بمبيدات حشرية.
ب- نشر مصائد لاصطياد الآفات.
ج- تسميد التربة بأسمدة تحوي نيتروجين وفوسفور.
 د- رش البساتين بمركبات حديد وخارصين عندما ينقص هذان العنصران في التربة.
58 -في الهرم الغذائي البيئي رُتبت النباتات في قاعدة الهرم، لأنها:
ا - تستوعب المركبات العضوية من التربة.
ب- تنتج مادة عضوية من مواد غير عضوية.
ج- تزود الأكسجين لباقي الكائنات الحية.
 د- تنتج مادة عضوية من مواد عضوية أخرى.
59 -ما الذي يميز، بشكل عام، النسب (العلاقات) داخل نظام بيئي متوازن؟
ا - المادة الحية للمنتجين أكبر من المادة الحية للمستهلكين الأوليين.
ب- المادة الحية للمستهلكين الثانويين أكبر من المادة الحية للمستهلكين الأوليين.
ج- المادة الحية للمحللين أكبر من المادة الحية لجميع المستهلكين.
 د- المادة الحية للمنتجين تساوي المادة الحية للمستهلكين الأوليين.
60 - في أي من المستويات في هرم بيئي  توجد أصغر كمية طاقة؟
ا - في مستوى المنتجين.

ب- في مستوى المستهلكين الأوليين.
ج- في مستوى المستهلكين الثانويين.
 د- حسب قانون حفظ الطاقة، كمية الطاقة متساوية في جميع المستويات.
